

2025年2月27日/星期四

责任编辑 南炎红 // 美编 荆星子 // 校对 商英 // E-mail:ycwbbjb@126.com



运城网友隔空喊话—— 王潮歌导演，运城邀您“又见”

编者按：不久前，知名导演王潮歌专门绕道运城感受河东魅力，并在社交媒体上连发3条视频，盛赞运城的美食、古建、文物之丰富。本报于20日以“运城究竟有多好？名导王潮歌告诉您”为题予以刊发，在网上引起巨大反响。众多网友称，“出行的下一站，必须是运城”。

运城本地网友自豪感爆棚，许多人隔空喊话大导演再来运城，最好能给运城也导入“又见”“只有”“印象”系列。网友“路在脚下”就是其中之一——



▲运城美食——新绛火锅

稷山青龙寺重新开放迎客来

运城晚报讯(记者 赵泽艳)近日，因文物保护与修缮工作而暂别公众视野的稷山青龙寺重新对外开放，这座承载元代艺术瑰宝的古寺将以全新姿态迎接八方来客。

稷山青龙寺位于稷山县稷峰镇马村西侧，2001年被列入全国重点文物保护单位，是一座具有悠久历史和丰富文化遗产的古寺，现存建筑多为元、明时期的遗存。

殿内保存有大量珍贵的元代壁画，其壁画艺术被誉为“元明两朝绘画杰作”，与永乐宫壁画齐名。这些壁画总面积190余平方米，内容丰富，

涵盖了佛教、道教和儒家文化，展示了儒释道三教合一的场景。《释迦牟尼说法图》《弥勒佛说法图》《水陆画》等壁画，人物形象生动，色彩浑厚，具有极高的艺术价值和历史价值。需特别说明的是，壁画中也有以“唐僧取经”为题材的内容，但与常见的师徒四人形象不同，更具独特性。

此外，青龙寺还保存有元代的石雕、碑刻等文物，进一步丰富了其历史文化内涵。

青龙寺开放时间为每日9:00~17:00，门票价格为每人20元。

亲爱的王潮歌导演：

您曾用艺术的慧眼，将山西的山水人文搬上舞台，让《又见平遥》惊艳世界。

您那句“直面不确定，终点就是惊喜”，像极了咱运城的性格——千年河东，藏着无数的惊喜！

您这几天来运城了，您一脚踏入人间，又一脚踏入古代。尽管您品尝了东湖农贸市场美食，感受了解州关帝祖庙关公的忠义，被盐湖的风熏迷了眼，被永乐宫的千年壁画深深震撼，可咱运城的好，哪是一趟就能尝遍的？

今天，咱就用地道的河东话，邀您再回运城，逛吃逛喝，感受“家”的温度！

第一站：舌尖上的“根祖味道”，管饱管够！

您若再来，咱先带您去解州关帝祖庙旁的巷子里，嗦一碗热腾腾的“解州羊肉泡”！大块羊肉炖得酥烂，配着死面饼子，汤头鲜得能喝光底儿。

吃完再去稷山，刚出锅的“稷山麻花”金黄酥脆，咬一口唇齿留香，保管您剧组人手一捆，拍戏间隙当零嘴儿！还有闻喜煮饼、永济牛肉饺子、芮城卤肉……

您要是嫌不够，运城人直接端上“黄河大鲤鱼”，配着万荣苹果醋，酸香开胃，保管您连导演椅都坐不住，直呼“再来一盘”！

第二站：盐湖边上“看历史跳舞”，永乐宫听壁画“讲故事”！

您爱用艺术讲文化，运城人就把千年的故事“画”给您看！永乐宫里，元代壁画上的神仙衣袂飘飘，那线条比镜头里的光影还灵动。

您站那儿一瞧，保管灵感蹭蹭冒——这哪是墙？分明是穿越千年的“分镜脚本”！再去盐湖溜达，夏天七彩斑斓，冬天茫茫一片。您若赶巧，还能瞅见咱老乡用古法“五步产盐”。这手艺，可是从舜帝爷那辈传下来的活化石！

对了，您要是夜里来，盐湖畔的灯光打在湖面上，天上的星星、水里的倒影，连成一片，比那“印象”系列还魔幻！

第三站：黄河边吼一嗓子，喊出新时代文化韵！

您不是爱说“终点是惊喜”吗？走，咱带您去风陵渡，这里就是郭襄初遇杨过的的地方。

您站在晋陕豫三省交界处，对着黄河吼一嗓子，您听，浪涛声里全是华夏祖辈的呐喊。再去万荣笑话园，听老乡们用“土掉渣”的方言讲段子，保您笑出眼泪——这原生态的幽默，不就是现成的“文旅剧本”？您若来，咱也给您办场“河东交响夜”，让关公锣鼓配电子乐，保管您拍案叫绝！

第四站：感受一下运城的非遗！

2025年元宵节，运城上演了精彩纷呈的社火江演。

正月十五的运城，锣鼓声声震天，人潮涌动如海。2025年的元宵社火，不仅是一场民俗狂欢，更是一场非遗文化的“破圈”盛宴——稷山“高跷走兽”的“毛线裤狮子”刷屏抖音，永济“背冰”汉子赤膊上阵震撼全网，河津500人锣鼓方阵敲出黄河魂……传统与潮流碰撞，让运城这座古城再次一跃成为“顶流”。

掏心窝子的话

王导啊，运城人实诚，不整虚的！您若再来，咱不搞“接待工具”，就带您钻巷子、蹲田埂、赶庙会。白天去夏县司马光祠摸“警枕”，晚上蹲在岚山根·运城印象的夜市啃羊蹄，听老乡唠嗑：“文旅这碗饭，咱运城人端得稳，就等您来添把柴火！”

我的小小心愿

您镜头里的“又见”系列，让平遥火了、五台山火了，这回，咱盼着您用“河东魂”再创传奇！盐湖边的芦苇、永乐宫的飞仙、关公的青龙刀，您啥时候给咱运城也导一下——王导，运城在等您！

网友：“路在脚下”



河津薛仁贵故里景区建设忙

运城晚报讯(记者 孔雄)近日，在河津市的薛仁贵故里景区建设项目现场，工人们趁着春季晴暖天气，正有序地进行着游客服务中心地面硬化、景观树栽种等，呈现出一派热火朝天的新气象。

据了解，薛仁贵故里景区建设项目是河津深入挖掘薛仁贵寒窑文化资源的一个重要举措。该项目位于河津市城区街道修村，建设内容包括入口服务区、戏楼广场区、文化展示区、遗址体验区等，同时配套建设景区停车场、道路硬化、道路标识、绿化、供电、消防等一系列基础设施。该项目建成后，将有助于进一步推动河津文旅提质升级，满足更多游客的旅游需求。